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 מצב הדדי בין ישרים –  14יחידה  –כיתה ח  

 

 קבעו בכל סעיף האם הייצוג האלגברי יכול להתאים לגרף הישר המשורטט  .1

𝑦𝑦 .א = −𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 . ב 2 = −2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 .ג 4 = 𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 .ד 2 = 2 

    
 

 

 שרטוטקבעו בכל סעיף האם זוגות מתאימים לישרים בכל  .2

𝑦𝑦 .א = 𝑥𝑥 + 2 

𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 − 1 

𝑦𝑦 .ב = −2𝑥𝑥 + 4 

𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 

𝑦𝑦 .ג = 4𝑥𝑥 − 4 

𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 + 2 

𝑦𝑦 .ד = 2 

𝑦𝑦 = 5 

    
 

 

 שרטוטים, התאימו כל זוג ישרים לשרטוט המתאים  4-זוגות של ישרים ו 4נתונים  .3

i. 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 5 

𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 − 2 

ii. 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 3 

𝑦𝑦 = 3 + 𝑥𝑥 

iii. 𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 − 4 

𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 + 2 
iv. 𝑦𝑦 = 3

4
𝑥𝑥 + 1 

𝑦𝑦 = −
1
2
𝑥𝑥 − 1 
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 קבעו בכל סעיף האם הישרים מקבילים נחתכים או מתלכדים .4

𝑦𝑦 .א = −2𝑥𝑥 + 1 

𝑦𝑦 = −2𝑥𝑥 − 2 

𝑦𝑦 .ב = −2𝑥𝑥 + 3 

𝑦𝑦 = 3 + 2𝑥𝑥 

𝑦𝑦 .ג = 4𝑥𝑥 

𝑦𝑦 = 1 − 4𝑥𝑥 
𝑦𝑦 .ד = 3

4
𝑥𝑥 + 5 

𝑦𝑦 = −
3
4
𝑥𝑥 − 5 

𝑦𝑦 .ה = −2𝑥𝑥 + 5 

𝑦𝑦 = 5 − 2𝑥𝑥 

𝑦𝑦 . ו = 𝑥𝑥 + 3 

𝑦𝑦 = 3 + 𝑥𝑥 
𝑦𝑦 . ז = 𝑥𝑥−1

4
 

𝑦𝑦 =
1
4
𝑥𝑥 + 2 

𝑦𝑦 . ח = 2𝑥𝑥 − 6 

𝑦𝑦 = −
12 − 4𝑥𝑥

2
 

 
 ענו על הסעיפים הבאים  .5

 משוואות של ישרים שהגרפים שלהם מקבילים זה לזה  3רשמו  .א
 שאינם מקבילים זה לזה שהגרפים שלהם משוואות של ישרים  3רשמו  . ב
וישר ומשוואת   x-המקבילים לציר המשוואות של ישרים שהגרפים שלהם  2רשמו  .ג

 ישר של ישר החותך את שני הישרים 
 

 
 ישרים. 5באיור יש   .6

 בציור.  התאימו לכל פונקציה את הישר שלה

1. 𝑦𝑦 = −1.5𝑥𝑥 + 3 

2. 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 3 

3. 𝑦𝑦 = 3 + 𝑥𝑥 

4. 𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 + 3 

5. 𝑦𝑦 = 3 

 

 

 מיותרות)  ה אחתבציור (פונקציתאימו כל פונקציה לישר שלה ה .7

𝑦𝑦 .א = 2𝑥𝑥 + 1 

𝑦𝑦 . ב = 4
3
𝑥𝑥 + 3 

𝑦𝑦 .ג = −2𝑥𝑥 + 5 

𝑦𝑦 .ד = −4𝑥𝑥 + 3 

𝑦𝑦 .ה = −0.5𝑥𝑥 − 2 
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 מצאו את משוואת הישר   .8

𝑦𝑦ומקביל לישר  (1,1)העובר בנקודה  .א = 3𝑥𝑥 + 1. 

𝑦𝑦המקביל לישר   . ב = 3𝑥𝑥 + ,5)ועובר בנקודה  1 −2).   

,2−� העובר בנקודה  .ג 1
2
𝑦𝑦 ומקביל לישר  � = −4𝑥𝑥 + 3 

 .x-ומקביל לציר ה (0,4)העובר בנקודה  .ד

 

 מצאו את משוואת הישר    .9

𝑦𝑦 המקביל לישר   .א =  .(7,3)ועובר בנקודה  1

,3)העובר בנקודה  . ב 𝑦𝑦ומקביל לישר  (1− = 𝑥𝑥. 

𝑦𝑦לישר   מקבילו (6,1)מצאו את משוואת ישר העובר בנקודה  .ג = 3
4
𝑥𝑥 + 1. 

𝑦𝑦המקביל לישר   .ד = −2𝑥𝑥 −  ועובר בראשית הצירים.  9

 

 

 הישר עם הציריםמצאו בכל סעיף את נקודות החיתוך של  .10

𝑦𝑦 .א = 2𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 . ב 4 = −2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 .ג 6 = 4𝑥𝑥 + 4 

𝑦𝑦 .ד = 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 .ה 1 = 3
4
𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 .ו 1 = 2𝑥𝑥 + 5 

𝑦𝑦 .ז = −3
4
𝑥𝑥 + 4

3
𝑦𝑦 .ח  = 3

5
𝑥𝑥 ט. 𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 − 3 

 

   .נתון זוג של ישרים בכל סעיף .11

 האם הישרים נחתכים, מקבילים או  מתלכדים ונמקובכל סעיף, קבעו 

𝑦𝑦 .א = −2𝑥𝑥 + 5     ,𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 . ב 1 = 3
4
𝑥𝑥      ,𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 + 5 

𝑦𝑦 .ג = 𝑥𝑥 − 1      ,𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 .ד 1 = 4𝑥𝑥 + 3      ,𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 + 3 

𝑦𝑦 .ה = −3
4
𝑥𝑥 + 4

3
      ,𝑦𝑦 = − 3𝑥𝑥−4

3
𝑦𝑦 .ו  = 2𝑥𝑥 + 5 1

2
      ,𝑦𝑦 = −4𝑥𝑥+3

2
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 ענו על הסעיפים הבאים:  .12
 משוואות של ישרים שאינם מקבילים 2רשמו  .א
 משוואות של ישרים מקבילים 2רשמו  . ב
𝑦𝑦רשמו משוואה של ישר המקבילה לישר   .ג = − 1

2
𝑥𝑥 + 3 

 

 

 (1,3-)-ו (3-,2)נתון ישר העובר בנקודות  .13
 הייצוג האלגברי שלוואת  הנתון מצאו את השיפוע של הישר  .א
 הנתון  שרטטו את הישר  . ב
 רשמו משוואת ישר נוספת, של ישר המקביל לישר הנתון .ג
 נקודות על הישר הנתון  3רשמו  .ד
 נמצאת על הישר הנתון (2,5-)האם הנקודה  .ה
 
 
 

 בשרטוט גרף של ישר  נתון  .14
 קבעו איזה משוואה מתאימה לישר הנתון .א

𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 4 𝑦𝑦 = 4 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 4 

 עם צירים הנתון נקודות החיתוך של הישר ןמה . ב
 ייצוג אלגברי של ישר המקביל לישר הנתוןרשמו  .ג
 מקביל לישר הנתון שאינו רשמו משוואה של ישר   .ד
 
 
 
 

 בשרטוט גרף של ישר  נתון  .15
  )משבצות(העזרו ב הנתון  משוואת הישר מצאו את .א
 מצאו את נקודות החיתוך של גרף הישר עם הצירים  . ב
לישר הנתון ועובר בנקודת החיתוך של הישר עם  שאינו מקביל רשמו משוואה של ישר   .ג

 y-ציר ה
 y-ועובר בנקודת החיתוך של הישר עם ציר ה x-רשמו משוואה של ישר המקביל לציר ה .ד

 

 

 A(1,3)   ,B(-2,4)   ,C(5,-2)נקודות:  3נתונות  .16
 B-ו Aמצאו את משוואת הישר העובר בנקודות  .א
 ? נמקו 1הנקודות נמצאות על ישר  3קבעו האם  . ב
 הנתונות רשמו משוואה של ישר המקביל לישר העובר בנקודות   .ג

x 

y 



 

5 
 

 A(0,5)   ,B(7,1)    ,C(2,1)נקודות:  3נתונות  .17
 C-ו Bמצאו את משוואת הישר העובר בנקודות  .א
 ABCמצאו את שטח משולש  . ב
בחלקו  y-וחותך את ציר ה B-ו Aרשמו משוואה של ישר המקביל לישר העובר בנקודות   .ג

 השלילי 
 
 

𝑦𝑦נתון הייצוג אלגברי של ישר:  .18 = −3
4
𝑥𝑥 + 4 

 נקודות שונות על גרף הישר  4רשמו  .א
 ישר המקביל לישר הנתון אינו מייצגקבעו איזה מהישרים הבאים  . ב

𝑦𝑦 = −0.75𝑥𝑥 − 4 𝑦𝑦 = −
3
4
𝑥𝑥 𝑦𝑦 =

3
4
𝑥𝑥 + 4 𝑦𝑦 = 5 −

3
4
𝑥𝑥 

 

 

 ABCנתון באיור משולש  .19
ן מונחות צלעות המשולש המצאו את משוואות הישרים עלי

ABC 

CB     :𝑦𝑦 = _____ ∙ 𝑥𝑥 + ______ 

AB     :𝑦𝑦 = −1 ∙ 𝑥𝑥 + ______ 

AC     :𝑦𝑦 = _____ ∙ 𝑥𝑥 + ______ 

 
 

 משוואת ישרים:  4נתונות  .20
)1( 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 2 

)2( 𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 − 4 

)3( 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 − 2 

)4( 𝑦𝑦 = 3 

 שרטטו את הגרפים שלהם במערכת הצירים 
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 הבאות: מתאימים למשוואות הישריםאת הגרפים בשרטוט ניתן לראות  .21

 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 7 ,     𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 3. 

-ציר ה , הן נקודות החיתוך של הישרים עם  C-ו Aהנקודות 

x. 

 התאימו כל פונקציה לישר שלה בציור. .א
 A ,Cהנקודות ו את מצא . ב

 היא נקודת החיתוך של הישרים.  Bנקודה 
 Bמצאו את שעורי הנקודה  .ג

 

 

 הבאות: משוואות הישריםנתונות  .22
   𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 6 ,  𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 − 2. 

הן נקודות החיתוך של הישרים עם   E-ו B ,C ,Dהנקודות 
 היא נקודת המפגש של הישרים   Aונקודה  הצירים

 לישר שלה בציור. משוואההתאימו כל  .א
 E-ו A ,B ,C  ,Dמצאו את הנקודות  . ב
 ADCחשבו את שטח משולש   .ג
 רשמו נקודה נוספת על כל ישר .ד

  
 

 

משוואות  הישרים  מתאימים לבשרטוט ניתן לראות  .23

𝑦𝑦  הבאות: הישרים = −1
2
𝑥𝑥 + 6 ,    𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 3 . 

הן נקודות החיתוך של הישרים   E-ו B ,C ,Dהנקודות 

 .עם הצירים

 התאימו כל פונקציה לישר שלה בציור. .א
 E- ו B ,C ,Dהנקודות ו את מצא . ב

 היא נקודת החיתוך של הישרים.  Aנקודה 
 Aמצאו את שעורי הנקודה  .ג
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בשרטוט ניתן לראות הישרים  מתאימים למשוואות   .24

𝑦𝑦  הבאות: הישרים = 𝑥𝑥 ,    𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 − 3 . 
הן נקודות החיתוך של הישרים עם   P ,O ,Tהנקודות 

 הצירים
 התאימו כל פונקציה לישר שלה בציור. .א
 T-ו Pהנקודות ו את מצא . ב

 היא נקודת החיתוך של הישרים.  Aנקודה 
 POAושטח משולש  Aמצאו את נקודה  .ג

 

 

 הבאות: הישרים משוואותנתונות  .25
   𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 6 ,  𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 − 2. 

הן נקודות החיתוך של הישרים עם   E-ו B ,C ,Dהנקודות 
 הצירים

 לישר שלה בציור. משוואההתאימו כל  .א
 ADCחשבו את שטח משולש   . ב
 רשמו נקודה נוספת על כל ישר .ג

 

 

 הישרים הבאות: תונות משוואותנ .26

   𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 6   ,𝑦𝑦 = −1
3
𝑥𝑥 − 2. 

הן נקודות החיתוך של הישרים   B ,Cהנקודות ו את מצא
 y-עם ציר ה

   BCמצאו את אורך הקטע   .א
 Eהפונקציות נפגשות בנקודה  

 , נמקו x-נמצאת על ציר ה Eהראו שנקודה  . ב
 EBCחשבו את שטח המשולש   .ג

 

 

 

𝑦𝑦מצאו את נקודת החיתוך בין הישרים   .27 = 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 -ו  10 = −1
2
𝑥𝑥 + 4. 

 נמצאת ורשמו באיזה רביע היא 
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 הבאות: הישריםמתאימים למשוואות  את הגרפים בשרטוט ניתן לראות  .28

 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 7 ,     𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦  -ו   3 = 3 

 .x-ציר ה , הן נקודות החיתוך של הישרים עם  C-ו Aהנקודות 

 הן נקודות חיתוך בין הישרים  E-ו B ,Fהנקודות 

 F-ו A ,B ,C  ,Eהנקודות ו את מצא .א

 ABCחשבו את שטח המשולש  . ב
 BEFחשבו את שטח משולש  .ג

 

 

 

 הבאות: משוואות הישריםנתונות  .29
   𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 6 ,   𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 − 𝑥𝑥 -ו  3 = 1.5 

הן נקודות החיתוך של הישרים עם   E-ו B ,C ,Dהנקודות 
 הן נקודות המפגש של הישרים  E-ו A ,Fונקודות  הצירים

 E-ו A ,B ,C  ,Dמצאו את הנקודות  .א
 AFEחשבו את שטח משולש   . ב
 DFECחשבו את שטח מרובע  .ג

  
 

 

 

 הבאות: משוואות הישריםנתונות  .30

   𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 + 7 ,   𝑦𝑦 = −3
4
𝑥𝑥  ו- 𝑦𝑦 = 12 

  הן נקודות החיתוך של הישרים עם הצירים D-ו A ,O, Fהנקודות 
 הן נקודות המפגש של הישרים  E-ו B ,Cונקודות 

 E-ו A ,B ,C  ,Dמצאו את הנקודות  .ד
 BECחשבו את שטח משולש  .ה
 BCFDחשבו את שטח מרובע  .ו
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 הבאות: משוואות הישריםנתונות  .31
   𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 6 ,  𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 − 2. 

 הן נקודות החיתוך של הישרים עם הצירים B ,C ,Dהנקודות 
 נקודת החיתוך של שני הישרים  A-ו

 ADBחשבו את שטח משולש   .א
 DOCחשבו את שטח משולש  . ב
 ABCOחשבו את שטח המרובע  .ג

 
 
 
 

 פים של ישרים. גר  2נתונים בשרטוט   .32
𝑦𝑦:   אהי ומשוואתאחד מישרים מונח על הישר ש = 𝑥𝑥 + חותך את  3

 C-ו Bהצירים בנקודות 
נפגש עם הישר הנתון על אשר  השני מצאו את משוואת ישר .א

1−ושיפועו    y-ציר ה
2

  

  x- י שני הישרים וציר ה"חשבו את שטח המשולש הנוצר ע . ב

  Aהעלו אנך החותך את הישר השני בנקודה   Bדרך נקודה 
 ABCחשבו את שטח משולש   .ג

 
 
 
 

𝑦𝑦:   ההבא נתונה משוואת הישר .33 = 3
4
𝑥𝑥 − 3  

   x-הישר הנתון על ציר המצאו את משוואת ישר הנפגש עם  .א
𝑦𝑦 ומקביל לישר    = −𝑥𝑥 + 6 

 הוסיפו לציור את הישר שמצאתם בסעיף קודם. . ב
   y-מצאו את שטח המשולש הנוצר בין הישירים וציר ה .ג

 

 

 

  x-וחותך את ציר ה (5,3-)נתון שהישר בשרטוט עובר בנקודה  .34
 יחידות מראשית הצירים.  3בנקודה הנמצאת במרחק 

 מצאו את משוואת ישר   .א
 חשבו את השטח שנוצר על ידי הישר והצירים  . ב
 שלילים  y-ו x-רשמו נקודה על הישר ששעורי ה .ג
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 :ונות משוואות הישרנת .35

   5𝑦𝑦 − 𝑥𝑥 = 40 ,    𝑦𝑦 = 5𝑥𝑥 − 1
2

(8𝑥𝑥 + 4) 
 . הן נקודות החיתוך של הישרים עם הצירים D-ו B ,Cהנקודות 
 היא נקודת מפגש של הישרים Aהנקודה 

 ABCחשבו את שטח משולש   . א

 ABOמצאו את שטח משולש  .ב

רשמו משוואת של ישר לישר המקביל לישר העובר   .ג
 Bועובר בנקודה  C-ו Aבנקודת 

 ABCרשמו נקודה הנמצאת בתוך משולש  . ד
וחותך את  y-העבירו ישר המקביל לציר ה Dדרך הנקודה 
 Fבנקודה   ACההמשך של 

 ADFמצאו את שטח משלוש  .ה
 

 

 : משוואות הישר 3ונות נת .36

)1(  𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 − 8�1
3
𝑥𝑥 − 1

4
� 

)2(  ,   𝑦𝑦 − 4𝑥𝑥 = −3 1
3

(𝑥𝑥 − 3)  

)3(    𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 − 𝑥𝑥+18
3

 
 הן נקודות החיתוך של הישרים עם הצירים  E-ו B  ,C ,Dהנקודות 

איזה משוואה מתאימה לכל גרף בשרטוט ואיזו   . א
  משוואה אינה מתאימה כלל

 DEBשולש ממצאו את שטח ה .ב

 CBרשמו נקודה הנמצאת על הקטע  .ג

 שלה חיובי  y-ושיעור ה B-ו Dרשמו נקודה על הישר העובר בנקודות  . ד
 

 

 

 :ונות משוואות הישרנת .37

   𝑦𝑦 = 4(𝑥𝑥−3)
3

 ,    𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 − (2𝑥𝑥 + 2) 
 הן נקודות החיתוך של הישרים עם הצירים  E-ו B  ,C ,Dהנקודות 

 BCDEמרובע מצאו את שטח ה . א

 (3,6)עובר בנקודה  C-ו Dקבעו האם הישר העובר בנקודות  .ב
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 : משוואת הישר הבאותנתונות  .38

 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥 + 𝑦𝑦  -ו    6 = 1
2
𝑥𝑥 + 4 1

2
 . 

החותך את הפונקציות   x- העבירו ישר המאונך לציר ה
.   9הוא   Aשל נקודה   y-כך ששיעור ה B-ו Aבנקודות 

 כמתואר באיור
 Bמצאו את הנקודה  .א

 היא נקודת החיתוך של שני הישרים.  Cנקודה 
 ABCחשבו את שטח המשולש  . ב

 
 
 
 

 נתונות שתי משוואות הישר הבאות:  .39
 𝑦𝑦 = −2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦  -ו  7 = 𝑥𝑥 + 3 . 

החותך את הפונקציות   x- העבירו ישר המאונך לציר ה
  5כך ששיעור שהמרחק בין הנקודות הוא   B-ו Aבנקודות 

 . כמתואר באיור  יח'

 א חיובי.  הו x- אם ידוע ששיעור ה Aמצאו את הנקודה 
 
 
 
 
 

העבירו ישר   P(9,4) -ו A(0,4)נתונות הנקודות:  .40
ואת   Pבנקודה   APהחותך את יש  y-המקביל לציר ה

𝑦𝑦הישר   = −1
3
𝑥𝑥   בנקודהL  הנקודה)P   נמצאת

 PLברביע הראשון) מצאו את אורך 
 

 PLמצאו את אורך   .א
ראשית   ABLP )Bחשבו את שטח טרפז  . ב

 הצירים) 
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 באיור ניתן לראות את הישרים:  .41

 𝑦𝑦 = −2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦  -ו  2 = −1
3
𝑥𝑥 − 3 . 

  םריאחד הישוחותך את  x-העבירו ישר המקביל לציר ה 
  y- על ציר ה Dהישר השני בנקודה ואת  Bבנקודה 

 (כמתואר בשרטוט). 
 

   Bמצאו את הנקודה  .א

   x-עם ציר האחד הישרים היא נקודת החיתוך של  Aהנקודה 

 ABDחשבו את שטח המשולש  . ב
מצאו   הישריםהיא נקודת המפגש של  Cנקודה  .ג

 DCBשטח המשולש 

 

 

𝑦𝑦נמצאת על הישר   Cהנקודה  .42 = −2𝑥𝑥 + וידוע ששיעור   4
𝑦𝑦נמצאת על הישר    Aוהנקודה  8שלה הוא  y -ה = 𝑥𝑥 + 4  

 -3שלה הוא   x-כך ששיעור ה
  

 .DC-ו ABחשבו את אורך הקטעים  .א
נקודת החיתוך של הישרים, חשבו את שטח   P . ב

 .DCBAהצורה 
 

 
 
 

הציור ניתן לראות את הגרפים של משוואות   .43
𝑦𝑦:  הישרים הבאות = −1𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 -ו  1 = 𝑥𝑥 + 2 . 

הגרפים  החותך את  x-העבירו ישר המקביל לציר ה 
כך שאורך   בהתאמה  A-ו B ותבנקודשל הישרים 

 יח'   7הוא  ABהקטע 
 

   B-ו Aמצאו את הנקודות 
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 באיור משורטטים הגרפים של הישרים הבאים: .44

 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥−8
2

2𝑦𝑦  -ו   − 𝑥𝑥 = 8 . 
 

התאימו בין הישרים הנתונים לגרפים   .א
 באיור   

  2הנמצאת על גרף  Cמה הנקודה  . ב
העבירו ישרים המקבילים לצירים  

ואת   Aבנקודה  x-החותכים את ציר ה
 .  Bבנקודה  1גרף  

נקודות החיתוך של   H-ו D-נתון ש
  Aושהנקודה  x-הישרים עם ציר ה

 ראשית הצירים)  – OD )Oנמצאת על אמצע הקטע 
 B -ו Aנקודות מצאו את ה

 נקודת החיתוך של הישרים) DPH  )Pמשטח משולש  PBCפי כמה גדול שטח משולש   .ג

 

 

 נתונות המשוואות הבאות:  .45

 𝑦𝑦 = −1
3
𝑥𝑥 + 3          𝑦𝑦 = −3

4
𝑥𝑥 + 3           

התאם לכל ישר בציור את המשוואה   .א
 המתאימה לו

 C -ו A ,Bמצא את הנקודות  . ב
 ABCחשב את שטח המשולש  .ג
 חיובי  x-ששיעור ה  ACרשמו נקודה על הישר  .ד

 

 

𝑦𝑦נתונה משוואת הישר   .46 = −2𝑥𝑥 + 7  

 א. שרטט את הישר הנתון במערכת צירים
 ב. רשמו ישר המקביל לישר הנתון 

 . xומקביל לציר ה   yעובר בנקודת החיתוך של הישר הנתון עם ציר ה  הג. רשמו ישר 
 הוא חיובי  y-ד. רשמו נקודה על הפונקציה שבה הערך של שיעור ה

 
 
 
 

x 

y 

A 

B .  . 

. 

C 

D 

O 

1 

2 

P 

H 

x 

y 

A 

B 
.  

. 

. 

C 

O 



 

14 
 

 בנקודות x-שני ישרים החותכים את ציר השל  פיםלפניכם גר .47

O  (ראשית הצירים)ו- A  ונחתכים בנקודהB 

𝑦𝑦משוואת אחד הישירים היא   = − 1
2
𝑥𝑥 + 6. 

 יח"ר 24הוא  OBAנתון: שטח משולש 

 Bמצאו את שעורי נקודה  .א

 מצאו את משוואת הישר השני  .ב

 ABרשמו נקודה הנמצאת על הקטע  .ג

 

 

 בנקודות x-ציר השני ישרים החותכים את של  פיםלפניכם גר .48

B(2,0) ו-C(-6,0)  ונחתכים בנקודהE .ששיעורה זהים , 

 יח"ר.  8הוא  EBCשטח משולש 

A ו-D הן נקודות החיתוך של הישרים עם ציר ה-y 

 AEDמצאו את שטח משולש 

 

 

  של קו ישר  ותמשווא לפניכם ייצוג אלגברי של .49

שמו בכל סעיף את  -bו, והצַיגו את הדרך.  y = mx + b מפורשת  בצורהאת הייצוג תבו בכל סעיף כ

 bושל  mהערך של 

i. 𝑦𝑦 = 7(𝑥𝑥 − 1) − 3 �−𝑥𝑥 + 1
3
� 

ii. y = 2x + 5(x − 4) 
iii. y = 3x − 1

2
(x + 7) 

iv. y =  1
2

(x − 5) + 1
4

(x + 2) 
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 ,הגרף שלפניכם מתאר את הקשר בין גובה של עצים שונים ובין אורך הצל של כל אחד מהם .50
 .בבוקר 00:11בשעה 

 

  ?מטרים  10הו אורך הצל של עץ שגובהו מ .א
  ?מטר, מה גובה העץ  5.4נתון עץ שצילו היה  . ב
קבעו מהי משוואת הפונקציה הקווית (הייצוג האלגברי) המתארת את אורך הצל   .ג

 כפונקציה של גובה העץ במטרים - y) במטרים

𝑦𝑦 = 0.5𝑥𝑥 𝑦𝑦 = −1.5𝑥𝑥 𝑦𝑦 = 1.5𝑥𝑥 𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 
 

מטר   100בהנחה שהגרף נכון גם לעצים גבוהים מאוד, מה אורך צל של עץ בגובה   .ד
  .מאורך העצים 4/3בבוקר אורך הצל של עצים הוא   00:10בשעה 

 
 10:00דוגמאות לאורך של עצים ואת אורך הצל שלהם בשעה  2רשמו  .ה

 
 

 דקות. 40גלעד רץ כל יום במשך  .51
דקות נוספות הוא נח ואז   5דקות הוא רץ במהירות קבוע ומתרחק מביתו, למשך   20במשך 

 במהירות קבועה הגדולה מזאת שבהלוך.חוזר הביתה בריצה 
 איזה גרף מתאר את מרחקו מהבית?

 3גרף   2גרף   1גרף  
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 . )-,4-(6 , (2,3)נתון ישר העובר בנקודות  .52

 ? (63,81)האם הישר עובר בנקודה   .א

 רשמו נקודה נוספת על הישר הנתון . ב

 הישר הנתוןרשמו נקודה הנמצאת מעל   .ג

 שלה חיובי  y- רשמו נקודה הנמצאת מתחת לישר הנתון שערך ה .ד

 

 

 באיור משורטטים הגרפים של הישרים הבאים: .53

 𝑦𝑦 = −𝑥𝑥−18
2

4𝑦𝑦  -ו   − 3𝑥𝑥 = 24 . 

 
 התאימו בין הישרים הנתונים לגרפים באיור    .א
   x-עם ציר ה 1, נקודת החיתוך של גרף Cמנקודה  . ב

   2וחותך את גרף   y-העבירו ישר המקביל לציר ה 
 .Bבנקודה 
   y-עם ציר ה 1, נקודת החיתוך של גרף Pמנקודה 

   2וחותך את גרף   x-העבירו ישר המקביל לציר ה 
 . Dבנקודה 

 D-ו  Bמצאו את שעורי הנקודות 
 DPCBחשבו את שהמרובע  .ג

 

 

 באיור משורט ט גרף של הישר .54
מבין הייצוגים האלגבריים הבאים קבעו איזה   .א

 בשרטוט מתאים לגרף 

i. 𝑦𝑦 =  3𝑥𝑥 −  4(𝑥𝑥 +  2) 

ii. 𝑦𝑦 =  −𝑥𝑥 + 1
2

(𝑥𝑥 +  6) 

iii. 𝑦𝑦 = 3𝑥𝑥
2

+ 4 

 
 B יכולים להתאים לנקודהרשמו שיעורי נקודה אשר   . ב

  שוויםD  בנקודה  x-וה   y-הידוע ששיעור 

  D מצאו את הנקודה .ג
נקודת המפגש של הישר הנתון  A) A רשמו משוואת ישר החותך את הישר בנקודה .ד
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